Тема урока: Повторение и закрепление пройденного.

Цели урока: 

1) совершенствовать навыки устных и письменных вычислений;

2) закреплять знания нумерации чисел;

3) развивать умения наблюдать, сравнивать, логически мыслить;

4) воспитывать любовь к родному краю, городу, развивать интерес и познавательную активность к изучаемому предмету и к истории родного края.

Ход урока

I. Организационный момент

Математику, друзья,

Не любить никак нельзя, 

Очень строгая наука,

Очень точная наука - это  математика. (Слайд 3)
- Сегодня на уроке у нас гости. Посмотрите на них, улыбнитесь им.

II. Сообщение темы и цели урока

- На уроке мы будем повторять, закреплять знания, которые вы получили за время учебы. И урок будет необычным. Мы отправимся в путешествие.

III. Актуализация знаний

- Где мы будем путешествовать?

- На этот вопрос вы ответите сами, если правильно выполните задание в группах.

1. Работа в группах

Найдите значения выражений, ответы расположите в порядке возрастания и прочитайте части нужной нам части. (Слайд 4)
	1 группа
	2 группа
	3 группа

	20 · 3 — 4    (я)
	(62 +18) : 16    (н)
	83 + 56 : 7      (с)

	(60 · 40) : 800 · 9    (ч)
	(520 -70) : 9 — 39   (с)
	40 · 9 : 20    (а)

	16 · 3 : 6 · 12    (б)
	8 · (350 : 7) : 10   (а)
	128 : 2 : 8 · 90    (ь)

	58 : 58 · 36 — 0 · (17 · 45)    (е)
	(395 + 64) + (36 + 5)    (о)
	(4 · 40 + 330) : 70   (л)

	(20 -13) · (15 + 5)    (и)
	18 · 2 : 6 · 7 + 29   (я)
	34 · (36 : 9) + 14   (т)

	9 · 7 — 4 · 5      (л)
	(60 — 54 : 6) : 3     (к)
	(93 -18) : 25   


· Соедините получившиеся части каждой группы и прочитайте место нашего путешествия.

· Правильно, Челябинская область. (Слайд 5)
· Как вы думаете, ребята, почему мы путешествовать будем именно по Челябинской области?

· И недаром ведь говорят: «Урал — сокровищница России, это природная крепость, «жемчужина будущего»». (Слайд 6)
2. - Назовите главный город Челябинской области.

· Правильно, Челябинск. (Слайд 7)
· Что вы знаете о родном городе мы сейчас узнаем, когда выполните следующее задание:

     а) запишите число, в котором 

         1ед. IV разряда, 7 ед. III разряда, 3 ед. II разряда, 6 ед. I разряда.

     б) запишите число, в котором

         2 ед. II класса, 11 ед. I класса.

     в) запишите число, в котором

          2 сот. 7 дес. 5 ед.

· Прочитайте числа, которые вы записали      1736, 2011, 275.

· Какие это числа?

· Какое число лишнее? Почему?

· Из разрядных единиц какого класса оно состоит?

· Что это за числа? Знакомы ли они вам?

                           1736 — год образования г. Челябинска
                           2011 — текущий год

                           275 — столько лет исполнится 13 сентября г. Челябинску.             (Слайд 8)
                   г) В городе Челябинске проживает 1 130 300 человек. 
                       Запишите это число и представьте его в виде суммы разрядных слагаемых.  

                       (Слайд 9).

IV. Формирование умений и навыков.

1. - Наше путешествие продолжается. 

- Челябинская область располагается на трёх формах поверхности: Западно-Сибирская низменность занимает 34 % всей площади, Зауральская холмистая возвышенность занимает на 8 % больше. Сколько процентов занимает горная возвышенность нашей области? (Слайд 10, 11). Решение задачи у доски одним учеником.
2. – А сейчас мы отправимся по городам Челябинской области. Чтобы узнать в каких городах нам предстоит побывать необходимо выполнить вычисления столбиком, а ответ каждого примера связать с учебным текстом, который лежит на ваших столах. Смотрите приложение 1. Помните, вычисления должны быть точными. (Слайд 12, 13).
3. – Каждый этот город называют самым, самым, самым. А вот почему, вы узнаете, когда решите задачу. 

Назовите, какой из городов – Верхний Уфалей, Копейск, Карталы, Аша – самый южный, если известно, что Верхний Уфалей не самый восточный и не самый южный; Копейск не самый южный и не самый северный, Аша – самый западный город. (Слайд 14).
4. Богата и разнообразна природа Челябинской области. (Слайд 15).
- Знаете ли вы сколько в Челябинской области озёр?

- Найдите ответ в учебном тексте приложения 2.

- Правильно, в Челябинской области 3 170 озёр! И многие из славятся своей чистотой и нередко целебной водой.

- Давайте выполним следующее задание и узнаем не только названия самых глубоких озёр нашей области, но и их глубину.

- Дети решают уравнения в группах:

            1 группа       640 : (42 : d) – 78 = 82

            2 группа       20 · х – 372 = 400 – 72

            3 группа       (50 - х) · 5 – 32 = 48

      (Слайд 16, 17).

5. В нашей области богат и разнообразен животный и растительный мир. Но многие растения и животные находятся на грани исчезновения или совсем исчезли с лица Земли. Поэтому их занесли в Красную книгу Челябинской области. (Слайд 18).

- И я вам предлагаю решить задачу и узнать, сколько видов занесено в Красную книгу Челябинской области. (Слайд 19).
- Дети читают задачу на  слайде. 

- Разбор задачи, составление схемы, самостоятельное решение задачи. (Слайд 20).
- Проверка задачи. (Слайд 21).

V. Рефлексия.

 - Вопрос для самых наблюдательных и внимательных.

- Какое животное встретилось нам в начале путешествия?

- Почему именно это животное?  (Слайд 22, 23)

- Правильно, верблюд есть на гербе Челябинской области. (Слайд 24).
- Наш урок подошёл к концу. Кому наш урок сегодня был полезен и интересен?
- Что нового вы узнали сегодня на уроке?

VI. Домашнее задание.

1. Задание по карточкам.

2. Объяснить, что символизирует верблюд на гербе Челябинской области. (Слайд 25)

